



资讯早间报

制作日期：2022/12/20

隔夜夜盘市场走势

国内商品期货夜盘收盘多数下跌，焦炭、焦煤跌超 3%，不锈钢跌近 3%，20 号胶、沪镍跌超 2%。涨幅方面，低硫燃料油、SC 原油、燃料油涨超 1%。

国际期货主力合约多数下跌。CBOT 农产品期货主力合约多数收涨，大豆期货跌 1.17%，玉米期货跌 0.92%，小麦期货跌 1.25%，豆粕跌 3.08%，豆油涨 1.86%。LME 基本金属多数下跌，LME 铜跌 0.27%，LME 锌跌 0.80%，LME 镍跌 3.64%，LME 铝跌 0.38%，LME 锡跌 0.85%，LME 铅持平。

重要资讯

【宏观资讯】

➤ 中央财办：2023 年还将出台新举措 侧重研究解决改善房企资产负债状况等

中央财办有关负责同志就中央经济工作会议精神和当前经济热点问题作深入解读时表示，要做好应对工作，确保房地产市场平稳发展。供给端方面，各地区和有关部门要扛起责任，扎实做好保交楼、保民生、保稳定各项工作；继续给行业提供足够的流动性，满足行业合理融资需求；推动行业并购重组；完善相关房地产调控政策及制度。2022 年已出台的政策要持续抓好，2023 年还将出台新举措，侧重研究解决改善房企资产负债状况等。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



➤ 中央财办：在住房消费等领域存在一些妨碍需求释放的限制性政策 这些消费潜力要予以释放

中央财办有关负责同志就中央经济工作会议精神和当前经济热点问题作深入解读时表示，要做好应对工作，确保房地产市场平稳发展。预期和需求端方面。要着力改善预期，扩大有效需求，支持刚性和改善性住房需求，比如，在住房消费等领域还存在一些妨碍消费需求释放的限制性政策，这些消费潜力要予以释放；结合落实生育政策和人才政策，解决好新老市民、青年人等住房问题；鼓励加大保障性租赁住房供给，发展长租房市场；合理增加消费信贷，支持住房改善等消费。

➤ 澳大利亚外长黄英贤将访华，外交部介绍有关情况

外交部发言人毛宁表示，今年 12 月 21 日是中澳建交 50 周年纪念日，黄英贤外长访华期间，王毅国务委员兼外长将同她举行会谈，并举行新一轮中澳外交与战略对话。我们希望通过黄英贤外长此次访问，进一步落实两国领导人巴厘岛会晤达成的重要共识，以两国建交 50 周年为契机，坚持相互尊重、互利共赢、求同存异的原则，加强对话，拓展合作，管控分歧，推动双边关系重回正确轨道，可持续发展。

➤ 王毅同法国外长科隆纳视频会晤

2022 年 12 月 19 日，中共中央政治局委员、国务院委员兼外长王毅同法国外长科隆纳举行视频会晤。王毅强调，针对新冠疫情进入新阶段，我们将继续秉持人民至上、生命至上，科学统筹疫情防控和经济社会发展，不断优化调整防控措施，为中外人员往来提供更多便利。中国经济前景看好，超大规模市场潜力将加快释放，为包括法国在内的各国带来更大机遇。



【黑色系期货】

➤ 广期所发布关于工业硅期货交割业务有关事项的通知

广期所发布关于工业硅期货交割业务有关事项的通知。工业硅期货基准交割区域为上海市、江苏省、浙江省，非基准交割区域为天津市、广东省、四川省、云南省、新疆维吾尔自治区。工业硅期货交割手续费为 1 元/吨，仓储费为 1 元/吨·天。工业硅期货标准仓单转让货款收付业务手续费为 1 元/吨。2023 年 6 月 1 日起，交易所开始办理交割业务。

➤ 青海：深化钢铁行业供给侧结构性改革，推进存量优化

青海省人民政府发布关于印发青海省碳达峰实施方案的通知。其中提到，深化钢铁行业供给侧结构性改革，推进存量优化。重视冶炼尾渣、高炉煤气等副产资源的综合利用，提升废钢资源回收利用水平，推行全废钢电炉工艺。开展铁合金行业自动化系统技术升级，促进钢铁行业清洁能源替代，深入开展钢铁行业节能降碳技术改造，探索氢气替代焦炭作为还原剂的技术路径，提升钢铁、铁合金行业整体能效水平，降低碳排放强度。根据市场需求及时调整产品结构，提高先进钢材生产水平，增加钢铁产业链附加值。

➤ 澳洲巴西 19 港铁矿发运总量 2731.5 万吨，环比增加 304.8 万吨

12 月 12 日—12 月 18 日 Mysteel 澳洲巴西 19 港铁矿发运总量 2731.5 万吨，环比增加 304.8 万吨。澳洲发运量 2025.0 万吨，环比增加 175.4 万吨，其中澳洲发往中国的量 1811.9 万吨，环比增加 315.1 万吨。巴西发运量 706.6 万吨，环比增加 129.5 万吨。全球铁矿石发运总量 3285.7 万吨，环比增加 349.0 万吨。

➤ 中国 45 港铁矿石到港总量 2528.4 万吨，环比增加 120.0 万吨

12 月 12 日—12 月 18 日中国 47 港铁矿石到港总量 2651.6 万吨，环比增加 141.5 万吨；中国 45 港铁矿石到港总量 2528.4 万吨，环比增加 120.0 万吨；北方六港铁矿石到港总量为 1178.7 万吨，环比增加 48.8 万吨。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



➤ 山西吕梁市：确保完成全年 9477 万吨煤炭产量的目标任务

为了最大限度地减少疫情对经济社会发展影响，近日，吕梁市出台支持工业企业加快复工复产达产达效 15 条措施，促进全市经济快速回升向好。煤炭方面，在确保安全生产前提下，组织煤炭企业增产增供，确保日产 28 万吨以上，完成全年 9477 万吨的目标任务。加快推进 17 座煤矿智能化改造，为明年煤炭产量增长奠定基础。协调煤炭生产企业、经营企业与洗煤企业、焦化企业对接合作，保障重点工业企业用煤需求。同时简化复工复产验收程序。对因疫情导致停产停建不超过 10 天的煤矿、化工企业，由主体企业组织进行验收。

➤ 山东地区焦炭价格同步提涨信息（第四轮）

山东地区焦炭价格计划同步提涨，湿熄焦上调 100 元/吨、干熄焦上调 110 元/吨。调后准一湿熄主流报价 2750–2800 元/吨，准一干熄主流报价 3170–3230 元/吨，自 12 月 20 日 0 时起执行。

【农产品期货】

➤ Conab：巴西农作物播种进度数据

据巴西农业部下属的国家商品供应公司 CONAB，截至 12 月 17 日，巴西大豆播种率为 96.7%，上周为 95.9%，去年同期为 97.2%。巴西玉米播种率为 82.3%，上周为 76.6%，去年同期为 85.2%。

➤ 协会：澳大利亚 2023 年棉花产量将触及 500 万包

行业协会-澳洲棉花协会(Cotton Australia)预测该国 2023 年棉花产量将在 500 万包左右。此外，澳大利亚农业资源经济科学局(ABARES)预测 2022–23 年度棉花产值约为 34 亿美元，预期棉花出口额将触及 51 亿美元，因 2022 年作物的发货有所延迟。澳洲棉花协会表示，ABARES 还指出，由于买家寻求优质可持续的棉花，加上美国作物减产和库存水平较低，棉花价格可能会回升。该协会首席执行



官 Adam Kay 表示，“尽管新南威尔士州的大部分地区遭遇了最潮湿的天气和严重洪水，但该行业目前预测棉花产量将达到 500 万包。”

➤ 2022 年第 50 周全国主要油厂大豆压榨开机率为 72.33%

据 Mysteel 调查数据显示，2022 年第 50 周（12 月 10 日至 12 月 16 日），全国主要油厂大豆实际压榨量为 208.1 万吨，开机率为 72.33%；全国重点地区棕榈油商业库存约 102.45 万吨，较上周增加 2.5 万吨，增幅 2.5%；同比 2021 年第 50 周棕榈油商业库存增加 47.31 万吨，增幅 85.8%。全国重点地区豆油商业库存约 75.302 万吨，较上周增加 0.962 万吨，涨幅 1.29%。

➤ ISMA：印度 10 月 1 日至 12 月 15 日糖产量触及 820 万吨

印度糖厂协会 (ISMA) 周一表示，10 月 1 日年度初迄今，印度糖厂共产糖 820 万吨，之前一年为 780 万吨。印度是全球第二大糖出口国。印度糖产量增加将有助于糖厂扩大海外销售，继而帮助遏制全球糖价上涨。

➤ 猪粮比价环比下跌 8.67%

据国家发改委数据，截至 12 月 14 日，全国生猪出场价格为 21.67 元/公斤，较 12 月 7 日下跌 9.29%；主要批发市场玉米价格为 2.98 元/公斤，较 12 月 7 日下跌 0.67%；猪粮比价为 7.27，较 12 月 7 日下跌 8.67%。目前生猪供应量充裕，而终端市场缺乏利好支撑，预计短期猪价仍有走低可能，生猪预期盈利将继续缩水。

➤ 民间出口商报告向未知目的地出口销售 13.2 万吨大豆

美国农业部 (USDA) 公布数据，民间出口商报告向未知目的地出口销售 13.2 万吨大豆，于 2022/2023 年度交货。美国大豆的市场年度始于 9 月 1 日。



➤ 民间出口商报告对墨西哥出口销售 141000 吨玉米

美国农业部 (USDA) 公布数据，民间出口商报告对墨西哥出口销售 141000 吨玉米，于 2022/2023 销售年度交付。美国玉米的市场年度始于 9 月 1 日。

➤ Coceral 预计明年欧洲谷物产量将增加

据外媒报道，谷物行业游说组织 Coceral 周一表示，2023 年欧盟+英国谷物产量预计将增加，此前欧洲许多地区的干热天气给作物带来伤害。在对明年收成的首份预估报告中，Coceral 预测 2023 年欧盟 27 国+英国的软小麦产量将在 1.432 亿吨，高于今年的 1.407 亿吨，28 个国家的玉米产量预计将在 2023 年反弹至 6450 万吨，巴尔干半岛国家、匈牙利、法国、德国、意大利和西班牙的单产显著改善。由于严重和广泛的干旱破坏，今年玉米产量下降到 5070 万吨。在大麦方面，欧盟+英国明年的大麦产量预计将增加至 6000 万吨，高于 2022 年的 5850 万吨。总的来说，2023 年欧盟+英国谷物总产量预计将触及 3.044 亿吨，高于 2022 年的 2.851 亿吨。

➤ 美国农作物出口检验量报告

➤ 美国农业部数据显示，截至 2022 年 12 月 15 日当周，

①美国大豆出口检验量为 1619850 吨，前一周修正后为 1878278 吨，初值为 1839761 吨。2021 年 12 月 16 日当周，美国大豆出口检验量为 1909031 吨。本作物年度迄今，美国大豆出口检验量累计为 25036140 吨，上一年度同期 27426919 吨。美国大豆作物年度自 9 月 1 日开始。美国对中国（大陆地区）装运 1109604 吨大豆。前一周美国对中国大陆装运 1166006 吨大豆。当周美国对华大豆出口检验量占到该周出口检验总量的 68.50%，上周是 63.38%。

②美国玉米出口检验量为 743420 吨，前一周修正后为 517417 吨，初值为 505014 吨。2021 年 12 月 16 日当周，美国玉米出口检验量为 1002287 吨。本作物年度迄今，美国玉米出口检验量累计为 7902389 吨，上一年度同期 11352436 吨。美国玉米作物年度自 9 月 1 日开始。美国对中国（大陆地区）的玉米出口检验量为 415944 吨。前一周美国对中国大陆的玉米出口检验量为 131021 吨。当周美国对华玉米出口检验量占到该周出口检验总量的 55.95%，上周是 25.94%。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



③美国小麦出口检验量为 304108 吨，前一周修正后为 219358 吨，初值为 218460 吨。2021 年 12 月 16 日当周，美国小麦出口检验量为 233747 吨。本作物年度迄今，美国小麦出口检验量累计为 11440600 吨，上一年度同期 11655557 吨。美国小麦作物年度自 6 月 1 日开始。

【能化期货】

➤ 欧盟天然气价格上限协议达成

在布鲁塞尔举行的欧盟能源部长会议达成协议，将天然气价格上限定在每兆瓦时 180 欧元（MWh）。

➤ 青海：提升能源供给保障能力

青海省人民政府发布关于印发青海省碳达峰实施方案的通知。其中提到，加大油气勘探开发力度，充分挖掘柴达木盆地油气勘探开发潜力，建设高原千万吨级油气当量勘探开发基地，筑牢国家后备能源基础。合理选址建设天然气储气库，和省内天然气管网与国家管网实现互联互通。

➤ 国内油价“三连降”，加满一箱油将少花 19 元

新一轮成品油调价窗口将于今天 24 时开启。从国家发改委获悉，本次油价调整具体情况如下：国内汽、柴油零售限价每吨分别下调 480 元和 460 元。这是国内成品油价格连续第三次下调，也是本年度最后一次调价。按一般家用汽车油箱 50L 容量估测，加满一箱 92 号汽油，将少花 19 元。

➤ 多家轮胎厂商发布涨价或保价通知

据轮胎商业，湖北晶康瑞商贸有限公司发布涨价函，“晶康瑞”系列产品于 2022 年 12 月 26 日起开票价格上调 3%，将于 2023 年 3 月 1 日之前，对其坚持货值保价原则。中策橡胶发布通知称，2022 年 12 月至 2023 年 2 月，所有全钢子午线

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



轮胎产品若出现价格下调，将承诺保价，同时不排除近期涨价的可能。河南赛轮轮胎销售有限公司将自 2022 年 12 月 26 日起，对公司全系产品价格上调 2%-3%。樱花轿车胎将于 2023 年 1 月 1 日起，对樱花乘用车胎部分规格价格上调 2%。正新橡胶发布涨价通知，自 2023 年 1 月 1 日起对玛吉斯 PCR/LTR/TBR 产品提价 3%-5%。

➤ 联合石油数据库 JODI：10 月份沙特原油库存增加至 1.648661 亿桶

联合石油数据库 JODI：10 月份，沙特原油库存增加了 388.7 万桶，达到 1.648661 亿桶。10 月份，沙特阿拉伯国内炼油厂原油日产量下降 1.4 万桶/日，至 267.9 万桶/日。沙特原油出口量增加 5.2 万桶/日，至 777 万桶/日。沙特 10 月原油产量下降了 8.4 万桶/日，至 1096 万桶/日。沙特 10 月原油库存增加 390 万桶，产品库存减少 520 万桶。俄罗斯 10 月石油产量下降 10.7 万桶/日，至 988 万桶/日。

【金属期货】

➤ 上周的美联储利率决议发出的信息几乎完全是鹰派的

前纽约联储主席杜德利撰文称，上周的美联储利率决议发出的信息几乎完全是鹰派的，它明确警告说会有更多的紧缩政策，但投资者对这个提示置若罔闻。

➤ 国内市场电解铜库存统计

国内市场电解铜现货库存 9.56 万吨，较 12 日降 0.08 万吨，较 15 日降 1.35 万吨；上海库存 6.15 万吨，较 12 日降 0.44 万吨，较 15 日增 1.00 万吨；广东库存 0.61 万吨，较 12 日降 0.35 万吨，较 15 日降 0.06 万吨；江苏库存 2.16 万吨，较 12 日增 0.39 万吨，较 15 日降 0.15 万吨。铜价近期回落提振下游入场拿货情绪，日内采购补库需求回暖，叠加进口货源增量有限，库存出现一定幅度降库。



➤ SMM 七地锌锭库存总量为 5.6 万吨，较上周五（12 月 16 日）减少 0.1 万吨

据 SMM 调研，截至本周一（12 月 19 日），SMM 七地锌锭库存总量为 5.6 万吨，较上周五（12 月 16 日）减少 0.1 万吨，较上周一（12 月 12 日）增加 0.05 万吨，国内库存录减。其中上海市场，近期上海市场到货偏低，同样下游采购力度也并不强，供需双弱下上海库存变化不大；天津市场，市场到货整体依旧偏低，而本地消费不佳的情况下，受锌锭转运至上海的影响，天津库存持续录减。

金融市场

➤ 金融

1、越来越多的基金开启证券交易模式转换。12 月以来已有华商基金、德邦基金、易方达基金、中信建投基金等多家基金管理人发布证券交易模式转换相关公告表示，旗下产品纷纷开启券商交易结算模式。据公开资料显示，截至 12 月 19 日，全市场有超 600 只基金采用券结模式。

2、据中国证券报，12 月 19 日，国联安中小综指（LOF）、嘉实中证医药卫生 ETF 等基金发布终止上市交易公告。Wind 数据显示，截至 12 月 19 日，今年以来，以初始基金为统计口径，全市场清盘基金数量为 217 只（不同份额分开计算）。

3、据中国证券报，部分主动权益类基金于近期频频实施限购，同时也有部分主动权益类基金开门迎客，恢复正常申购业务。业内人士表示，限购表现分化可能和基金经理对产品规模的要求以及对市场的态度有关。

➤ 楼市

1、东莞第四次集中供地完成出让。此次共推出 3 宗涉宅地块，总出让面积 21.33 万平方米，最终 3 宗地块均底价成交，合计收金 55.14 亿元。



➤ 产业

1、国家发改委等 11 部门印发《关于推动家政进社区的指导意见》提出，鼓励家政企业与社区托育、养老服务等机构合作，促进居家养老、育幼和社区助餐等服务融合创新。到 2025 年，全国基本实现社区家政服务能力全覆盖。

2、北京市可开展新冠症状互联网首诊并给予价格和医保政策支持，公立医疗机构可在线提供新冠相关症状的首诊服务，按照线下医疗服务费价格政策执行，纳入基本医疗保险支付范围。

3、据澎湃新闻，近期抗原试剂盒库存正在快速消耗，更多的货源需要等待厂商排期。一名采购人士表示，抗原的供应仍然远远跟不上需求，现在的排单都已经到 2023 年年后。

4、据证券时报，多位医药界人士表示，希望药厂能减小布洛芬盒装规格，药店能将发烧药拆零销售，使更多有需要的人能买到药。因为实际上发烧患者对退烧药的需求量不大，很多人被动成为“囤药”一族。

5、据中国证券报，机构数据显示，近期云南、福建、江苏等地水泥价格出现下调，下调幅度在 30 元/吨左右。业内人士表示，临近年底，北方进入施工淡季，短期水泥量、价走高的可能性较小。不过，上市水泥企业普遍看好明年市场。

6、据中汽协统计，11 月，商用车产销分别完成 23.5 万辆和 25.3 万辆，环比分别下降 11.2% 和 7.5%，同比分别下降 33.4% 和 23.4%。

➤ 海外

1、欧洲央行副行长金多斯表示，随着官员们试图抑制物价飙升，将继续以与最近 50 个基点类似的速度加息。

2、欧洲央行管委 Kazimir：利率不仅必须进入限制性区间，而且还要在那里停留更长时间；至少在 2023 年上半年，有必要采取强有力行动。



3、《生物多样性公约》第十五次缔约方大会（COP15）第二阶段会议通过“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”，为今后直至 2030 年乃至更长一段时间的全球生物多样性治理擘画新蓝图。

4、美国 12 月 NAHB 房产市场指数为 31，创 2020 年 4 月以来新低，预期为 34，前值为 33。

5、德国 12 月 IFO 商业景气指数从上月的 86.4 点升至 88.6 点，好于市场预期。分项指标中，除建筑业指数环比微降外，制造业、服务业和贸易指数均环比上升。

6、加拿大 11 月工业品物价指数同比升 9.7%，前值升 10.1%；环比降 0.4%，前值升 2.4%。

➤ 国际股市

1、热门中概股多数下跌，新濠影汇跌 24.6%，大猩猩科技跌 22.92%，新蛋跌 8.11%，途牛跌 8%，新濠博亚娱乐跌 7.98%，再鼎医药跌 7.73%，涂鸦智能跌 6.91%，尚乘数科跌 6.57%，万国数据跌 6.55%，哔哩哔哩跌 5.87%；涨幅方面，联拓生物涨 23.7%，斗鱼涨 14.29%，好未来涨 8.38%，新东方涨 7.91%，怪兽充电涨 5.47%。中概新能源汽车股全线走低，蔚来汽车跌 4.61%，小鹏汽车跌 6.07%，理想汽车跌 2%。

2、马斯克就其是否应该卸任旗下社交媒体 CEO 发起投票，投赞成票的有 57.5%。马斯克表示，他将遵守此次投票结果。特斯拉发布消息称，德国柏林超级工厂 Model Y 周产量突破 3000 辆。

3、欧盟委员会向 Meta 公司发出反垄断警告，称 Meta 可能扭曲了在线分类广告市场的竞争，并滥用其市场主导地位。如果最终认定 Meta 存在违法行为，可能对 Meta 处以高达其全球年营业额 10% 的罚款。

4、百事公司副总裁、车队负责人表示，该公司计划 2023 年部署 100 辆重型特斯拉 Semi 卡车，并将开始使用这些特斯拉电动卡车向沃尔玛和克罗格等客户送货。



5、巴黎商业法院周一对苹果处以 100 万欧元的罚款，原因是苹果公司对进入其应用程序商店的法国应用程序开发者施加了不公平的商业条款。这起案件始于 2015 年，由财政部下属的竞争、消费者事务和欺诈控制总局 (DGCCRF) 进行调查。

6、《堡垒之夜》开发商 Epic Games 与美国联邦贸易委员会 (FTC) 达成一项 5.2 亿美元的和解协议，解决了 FTC 针对 Epic Games 的两起诉讼。

7、韩国最大游戏开发商 Nexon 宣布与腾讯云达成合作，基于腾讯云的实时音视频 (TRTC) 技术，共同搭建虚拟世界社区平台 NEXONTOWN。

8、韩国 LG 新能源表示，到 2026 年将投入 4 万亿韩元（约 30.7 亿美元），扩大在韩国的电动汽车电池的生产。

9、宝马在韩国仁川开设最大规模充电站，并计划 2023 年在韩国再增设 200 个充电站，预计相关充电基础设施总数超 1000 个。

10、韩国燃料电池创新公司计划到 2027 年投资 1500 亿韩元，在浦项新建氢燃料电池工厂。

11、德国能源巨头尤尼珀召开特别股东大会，批准通过了联邦政府的救助计划，这也宣告该公司将正式国有化。未来，德国联邦政府将拥有尤尼珀约 98.5% 的股份，联邦财政部将负责参与公司的运营。德国经济部宣布，国有化的措施“可能在本周内”开始实施。

➤ 商品

1、国内商品期货夜盘收盘普跌，能源化工品表现疲软，20 号胶跌 2.37%，橡胶跌 1.7%。黑色系全线下跌，焦炭跌 3.72%，焦煤跌 3.43%。农产品多数下跌，菜粕跌 1%。基本金属多数收跌，不锈钢跌 2.96%，沪镍跌 2.36%，沪锌跌 1.94%，沪铝跌 0.48%，沪铅跌 0.16%，沪铜涨 0.09%，沪锡涨 0.31%。



2、国内成品油价迎“三连降”。据国家发改委，自 19 日 24 时起，国内汽、柴油价格每吨分别降低 480 元和 460 元。折升价来看，92 号汽油下调 0.38 元，95 号汽油下调 0.4 元，0 号柴油下调 0.39 元。按一般家用汽车油箱 50L 容量估算，加满一箱 92 号汽油将少花约 19 元。

3、国家发改委价格监测中心数据显示，截至 12 月 14 日当周，全国猪料比价为 5.78，环比下降 8.83%。按目前价格及成本推算，未来生猪养殖头均盈利为 437.25 元。目前生猪供应量充裕，而终端市场缺乏利好支撑，预计短期猪价仍有走低可能，生猪预期盈利将继续缩水。

4、据上海有色网最新报价，12 月 19 日，碳酸锂（99.5% 电池级/国产）跌 3000 元报 55 万元/吨，创逾 1 个月新低，连跌 7 日，近 5 日累计跌 11000 元；氢氧化锂（56.5% 电池级粗颗粒/国产）持平报 55. 元/吨，近 5 日累计跌 6500 元。

5、广期所公告，工业硅期货基准交割区域为上海、江苏、浙江，非基准交割区域为天津、广东、四川、云南、新疆。工业硅期货交割手续费为 1 元/吨，仓储费为 1 元/吨·天。工业硅期货标准仓单转让货款收付业务手续费为 1 元/吨。2023 年 6 月 1 日起，交易所开始办理交割业务。

6、欧盟能源部长会议达成协议，将天然气价格上限定在每兆瓦时 180 欧元。另外，欧盟理事会就跟踪和减少各国能源部门甲烷排放的提案达成一致。

7、欧盟粮食贸易商会（Coceral）：预计欧盟 2023 年谷物产量为 3.044 亿吨，同比增长 6.8%。

8、韩国明年起汽油燃油税的下调幅度将从目前的 37% 缩小到 25%，柴油暂且维持现行的 37% 降幅不变。

9、波罗的海干散货指数跌 0.77%，报 1548 点。



➤ 债券

- 1、现券期货全线走暖，银行间主要利率债收益率普遍下行，中短券表现更好，3 年期国开活跃券“22 国开 07”收益率下行 6bp；国债期货全线收涨，10 年期主力合约涨 0.2%。银行间资金面整体平稳偏宽，隔夜回购加权利率相对持稳，但跨年价格高涨，DR014 加权平均利率大幅上行 54bp 至 2.23%附近。
- 2、中证转债指数收盘跌 0.88%，万得可转债等权指数跌 1.04%。近九成转债下跌，“齐鲁转债”上市首日破发，收盘跌近 5%，这是今年首例破发的可转债。共同转债跌超 11%，尚荣转债跌超 9%，盈龙转债跌超 8%。另外，蓝盾转债涨超 8%，横河转债涨超 7%。
- 3、财政部部长刘昆撰文表示，将以时时放心不下的责任意识和箭在弦上的备战姿态，坚决防范地方政府融资平台债务风险，强化融资平台公司综合治理，在有效支持经济高质量发展中保障财政可持续和地方政府债务风险可控。
- 4、加纳政府发布声明宣布，将暂停支付欧元债券、商业定期贷款和大多数双边义务的债务，称此举是一项临时紧急措施，有待与相关债权人达成进一步协议。
- 5、中化岩土董事长收证监会行政处罚决定书；江西银行成功发行 20 亿元永续债；陕西渭河发电称商业承兑汇票不存在信用风险；“22 苏州高新 MTN005”“22 郑州地铁 GN001”等取消发行。

➤ 外汇

- 1、周一在岸人民币兑美元 16:30 收报 6.9747，较上一交易日下跌 31 个基点；夜盘 23:30 收报 6.9818。人民币中间价报 6.9746，调升 45 个基点。交易员称，年末临近叠加部分机构交易员居家，使得成交量越发低迷，放松疫情管控的短期冲击也越发明显，另外美指趋稳反弹也会压制人民币表现，由于汇市缺乏关键事件引导，汇价料很难有大的行情。
- 2、外汇交易中心公布数据显示，12 月 16 日，CFETS 人民币汇率指数报 98.94，按周跌 0.07；BIS 货币篮子人民币汇率指数报 104.24，按周跌 0.16；SDR 货币篮子人民币汇率指数报 96.17，按周跌 0.42。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



冠通期货股份有限公司
Guantong Futures Co., Ltd

地址：北京市朝阳区朝阳门外大街甲 6 号万通中心 D 座 20 层 (100020)
总机：010-8535 6666

3、央行上海总部在上海自贸区启动本外币合一银行结算账户体系试点，参与本次试点的有工行、农行、中行、建行、招行等 5 家银行在上海自贸区的 242 个营业网点。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



财经日历

经济数据

北京时间	指标
9:15	中国12月LPR
15:00	德国11月PPI
15:00	瑞士11月贸易帐
16:30	中国香港11月综合CPI
17:00	欧元区10月经常帐
21:30	美国11月新屋开工总数
21:30	美国11月营建许可总数
21:30	加拿大10月零售销售

财经大事

北京时间	事件
8:30	澳洲联储公布12月货币政策会议纪要
9:00	韩国央行行长李昌镛就通胀目标政策发表半年度讲话
11:00	日本央行利率决议
14:30	日本央行行长黑田东彦召开货币政策新闻发布会
17:00	欧洲央行管委卡兹米尔发表讲话
17:00	欧洲央行管委穆勒发表讲话
/	WTO总理理事会会议举行

数据来源：Wind



注：本文资讯内容根据网络，冠通期货编辑整理而成，仅供投资者参考。

分析师：

王静，执业资格证号 F0235424/Z0000771。

本报告发布机构：

--冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货投资咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。

报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版，复制，引用或转载。如引用、转载、刊发，须注明出处为冠通期货股份有限公司。